

# 春运首日, 迎来一波 铁路发送旅客相当于小长假客流高峰

□记者 范洪  
通讯员 余明霞  
刘天国

昨天凌晨2点半, 天还没有亮, 铁路宁波站的站台上冷风刺骨, 但2100多名背着大包小包的旅客, 心是暖暖的。他们踏上了宁波开往贵阳的K4654次列车。2点47分, 列车缓缓驶出宁波站, 宁波今年的春运大幕也就此拉开。从昨天开始到2月21日, 40天的春运时间里, 宁波的旅客运输量预计达到1070万人次, 平均每天26.75万人次。

►昨天, 铁路宁波站站台, 旅客排队登乘早晨7点39分发车的K422次(宁波至成都)列车。

记者 周建平 摄



## 铁路客流高峰时段: 每天6点到9点

昨天是春运第一天, 铁路宁波站共开行列车228趟, 发送旅客突破6万人次, 这一数字已与小长假客流高峰相当。而据相关人士预计, 今年春运, 铁路宁波站最高峰的日客流将会突破7万人次。

春运期间返乡的外来务工人员增多, 旅客随身携带的行李也会有所增加, 这会导致安检速度下降。相关人士说, 从目前情况看, 春运期间每天有两

## 机场昨日航班起降逼近历史极值

春运首日, 宁波栎社国际机场全天起降航班量达到215架次, 这一数字距去年暑假创造的日超216架次的历史极值仅一步之遥。

宁波空管站相关负责人表示, 宁波机场今年春

运日均航班架次将达到193架次, 总起降架次有望突破7700架次, 比去年增长10.3%左右; 春运客流量约达94.5万人次, 同比增长9.1%, 高峰日发送量约在2.7万人次。

## 春运凌晨接驳专线昨天上路

本报讯(记者 林伟 通讯员 董美巧 蒋海波) 昨天凌晨0点15分, 在铁路宁波站北广场, 一群身穿“青春战车”志愿服的公交志愿者冒着冬夜的寒风, 手持引导牌, 来往于候车大厅和公交站台, 引导凌晨抵甬的乘客乘坐前往镇海的春运凌晨接驳专线1。凌晨1点, 专线1准时发车。

负责今年春运凌晨接驳专线1的是宁波市公交总公司389路司机顾建军。顾师傅今年36岁, 平时开车认真负责, 熟悉城乡线路, 今年公司把他派到了春运第一“战线”。此外, 市公交总公司还安排志愿者在

上客点引导秩序, 帮助乘客搬运行李, 对专线车辆精心布置。考虑到凌晨气温较低, 志愿者们还特地熬制姜茶送给凌晨到站的乘客。

“挺意外的, 没想到有志愿者到站里来接, 还帮忙搬运行李、照顾小孩, 真是挺感谢他们的。”杨女士是镇海人, 和丈夫在贵阳打工, 他们带着孩子一起回宁波过年。抵达宁波已是半夜, 如何搭到去镇海的车让她颇为苦恼, 而且光是车费就是一笔不小的开支。“有了春运接驳专线, 还有志愿者服务, 我们回家不用发愁了。”她说。

## ●●● 相关报道 春运志愿者正式上岗

本报讯(记者 滕华 通讯员 张旦旦) 昨日, 团市委、市志愿者协会联合市春运办、市文明办启动2017年宁波春运志愿服务“青春志愿行、温暖回家路”活动, 10支春运志愿服务队正式上岗。

春运期间, 在铁路宁波站南北广场、候车大厅及周边区域, 每天有100名志愿者提供区域指引、乘车线路指引、火车时刻表咨询等咨询引导服务, 以及针线包借用、医疗、热水姜汤、扶老携幼、免费电话、特殊困难旅客接送等特色服务。

宁波机场阳光服务班推出《阳光春运服务手册》发放、冬衣寄存、团队旅客预约、特殊旅客阳光一路通、行李寄存代邮等服务。

团市委还联合公交公司志愿服务队, 在1月13日至2月21日期间推出农民工定制专线约车服务, 出发地为江北区、镇海区、原海曙及鄞州城区(含原江东区), 目的地为铁路宁波站(汽车南站)、客运中心。交通满足公共交通条件, 统一出行达到35人以上的农民工客流团体可拨打87928888公交服务热线预约。

## 昨天起到1月28日 营运客车上高速 须经过春运执法站

本报讯(记者 陈焯 通讯员 周瑾) 昨天, 为期40天的春运大幕开启。上午9点左右, 记者跟随交警部门来到绕城高速朝阳入口, 全面排查营运客车等重点车辆超员超速等违法行为。

“请出示一下驾驶证!”在朝阳入口, 一辆宁波到抚州的两层客车被交警拦下。在通过数据系统比对司机营运资格和违法记录后, 交警又仔细排查了车况、行李箱以及车上乘客情况。

“上高速前排查重点车辆的安全隐患, 是春运期间一项重要工作。最近雾霾天持续, 车辆灯光使用是否正常也要关注。”现场执法的一名交警告诉记者。

记者了解到, 昨天开始我市全面启用了余姚五车堰和宁海岔路两个国省道市际检查卡点, 以及包括绕城高速朝阳入口、绕城高速宁波东入口、舟山连岛大桥蛟川入口、甬台温北仑高速入口等在内的13个高速公路临时春运执法站, 重点检查“两客一危”车辆, 对涉嫌违法载客、超员的车辆“逢疑必查”, 并落实好检查登记制度。

截至昨天下午4点半, 我市交警部门已检查客车219辆、客运包车50辆、危化品车39辆, 排查安全隐患12处。

值得一提的是, 根据规定, 春运开启当日到1月28日春节前这段时间, 除设置春运执法站的高速出入口允许营运客车进入高速外, 其他高速出入口禁止营运客车进入。也就是说, 营运客车必须经过这13个高速公路出入口春运执法站的检查, 才能驶入高速公路。

另据了解, 春运期间, 交警部门将最大限度组织警力上路执勤, 严查长途客车、旅游包车、面包车、“营转非”大客车、危化品运输车, 严查严处酒驾毒驾、“三超一疲劳”、违法占道行驶、违法停车、闯红灯、非客运车辆违法载人、驾驶机动车未按规定系安全带、骑乘摩托车未按规定戴头盔等严重交通违法行为。